

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXIREMADURA

FRANQUEO CONCERTADO

BADAJOS.—AÑO III.—NUM. 787

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE SAN ANDRES, 22.—TELEFONO 143

JUEVES, 27 DE ABRIL DE 1916

Los daños de la guerra

Muchos y muy grandes son los que experimenta España, así en el orden económico como en el comercial, obedeciendo a la repercusión de la contienda, el alza inverosímil de las substancias y las dificultades de la industria para proveerse de determinadas materias. Como ha dicho Clemenceau, España se despoja para aprovisionar á los extranjeros, y está afirmación es más cierta de lo que acaso suponga el ilustre polemista francés, porque, puesta á dar, está dando lo que más vale y valdrá más á medida que avance la guerra: la energía humana.

La penuria de hombres en los países combatientes ha hecho que se establezca una intensa corriente emigratoria que salvando los Pirineos va á llenar los huecos que en los campos y en los talleres dejaron los hombres llevados al frente.

Los periódicos han descrito el espectáculo de ciertos gobiernos civiles, como el de San Sebastián, llenos de obreros esperando sus pasaportes para emigrar. En Cataluña han sido detenidos muchos emigrantes clandestinos. Uno y otro hechos demuestran que esa sangría suelta sigue y seguirá, sin que sea fácil atajarla rápidamente, pero en el año largo transcurrido desde que se inició si se podían haber adoptado algunas medidas conducentes á fomentar el trabajo y facilitar la vida de los obreros.

Es de temer que el Gobierno ni siquiera se haya tomado la molestia de llevar una estadística, ni de seguir con su acción tutelar, mediante nuestros agentes consulares, á esos españoles que el señuelo de un buen jornal hace salir de su patria, y es de temer también que nuestros compatriotas sean destinados á las faenas de mayor peligro.

Nos sugiere esta reflexión la circunstancia de que en la explosión del polvorín de Croix Hinx hayan muerto diez españoles, y nada se dice de los heridos.

Recientemente, en otra catástrofe análoga, también hubo víctimas españolas, sin que ni el país ni el Gobierno parecieran preocuparse de ello.

No podemos menos de ver con dolor esta pérdida de brazos en los actuales momentos solemnes y decisivos. España es de los países menos poblados de Europa, y la emigración puede acarrearle una anemia incurable.

Nuestro impresionismo meridional va tras los acontecimientos sorprendentes, y en cambio no repara en lo que por no tener solución de continuidad y calladamente representa una herida sangrante.

Seguirá el poder público desentendiéndose en este gravísimo problema? Seguirá sin proporcionar aquí trabajo á los obreros?

De la Política

POR TELEGRAFO Y TELEFONO
De nuestro corresponsal, señor Salado)
Comentarios caprichosos

El presidente del Consejo de ministros, señor Conde de Romanones, refiriéndose al asunto que más se ha tratado hoy, ha calificado de caprichosos los comentarios que ha originado el telegrama que Su Majestad el Rey Don Alfonso ha remitido al ilustre rector honorario de la Universidad Central, don Gumersindo de Azcárate.

Este telegrama fué enviado por Don Alfonso al significado reformista después de haber consultado al jefe del Gobierno, el cual contestó que no había inconveniente alguno que se opusiera á tal acto.

Agregó el Conde de Romanones ante los periodistas que de haber responsabilidad la acepta toda, sin inconvenientes ni titubeos, puesto que se han respetado fielmente aquellos principios que marca la Constitución del Estado, y á la cual se ha guardado en esta ocasión todos los respetos necesarios.

La enfermedad de Villanueva
Mañana, la celebración del Consejo anunciado depende del estado en que se encuentre el ministro de Hacienda, señor Villanueva, el cual aún continúa en cama á causa de no grave indisposición.
De no hallarse Villanueva en condiciones de poder asistir al Consejo se aplazará éste, puesto que los asuntos que en él se han de tratar exigen la presencia del ministro de Hacienda.

Zorita y Romanones
Por encargo del ministro de Fomento, don Amós Salvador, ayer tarde visitó al presidente del Consejo, señor Conde de Romanones, en su despacho del palacio de la presidencia, el director general de Obras públicas, señor Zorita.

La visita tuvo por único objeto hablar con toda la detención necesaria de la grave cuestión de los obreros sin trabajo.

En la actualidad, se están haciendo los estudios precisos de aquellas provincias en donde la falta de braceros es más notable.

Si se viera posibilidad, el Gobierno llevaría á trasladar á ellas cuantos obreros existen en Madrid que carecen de trabajo.

Romanones, se lamenta
Hablando por la tarde con los periodistas, el Conde de Romanones se lamentó vivamente de haberse visto precisado á emplear la fuerza para poder disolver los grupos que se habían estacionado en las calles y los que gritaban y alborotaban en demasía.

Tal medida, según ha afirmado el jefe del Gobierno, exigía que se adoptara la tranquilidad pública.

Importante discurso
El Conde de Romanones ha concedido gran importancia al discurso recientemente pronunciado por el elocuente diputado tradicionalista señor Vázquez de Mella.

Especialmente en lo que se refiere al bloque de las derechas dinásticas y antidinásticas.

El jefe del Gobierno supone que este bloque tomará forma mediante laboriosa tarea parlamentaria.

En el caso de que llegue á ser una realidad la unión de las derechas, esta fracción será una gran fuerza política, aunque eso de los bloques son cosas que ya pasaron á la historia.

Conferencia política
El Marqués de Alhucemas ha estado hoy confiriendo largamente con el jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones.

En esta entrevista ambos personajes políticos se ocuparon de la próxima crisis ministerial y de los nombramientos de vicepresidencia para el Senado, sin resolver nada en definitiva, por quedar pendiente de una nueva reunión, en la cual se darán ya definitivamente los nombres de las personalidades que hayan de ocupar dichos cargos.

Romanones y los periclistas
Una vez finalizada en el domicilio del jefe del Gobierno la anterior conferencia, los periodistas interrogaron al Conde de Romanones acerca de la entrevista, y dijo á los representantes de la Prensa, sobre poco más ó menos, lo siguiente:

—Siempre ha sido deber de todos los Gobiernos ocultar y negar las crisis ministeriales, y esto sería lo que yo hice si no se hubiera declarado ya de una manera oficial el pase del señor Villanueva á la Presidencia del Congreso y hacer con este motivo la provisión de la cartera de Hacienda.

El Conde de Romanones añadió á sus interlocutores que nada más podía agregar, y mucho menos estando el Monarca ausente, pues lo contrario sería poco serio.

Los aficionados á hacer profecías pueden comenzar á hacer un calendario y dar rinda suelta á su imaginación, en la seguridad de que no saldrán de su papel de fantaseadores.

Además de la provisión de la cartera de Hacienda, el Conde de Romanones ha dicho que será ocupada la cartera de Estado, que le representa un trabajo verdaderamente impropio.

Reservas de Romanones
El presidente del Consejo persiste de un modo obstinado en la reserva que ya ha manifestado acerca de los nombramientos de nuevos ministros para las carteras de Hacienda y de Estado.

Las reservas del jefe del Gobierno dan lugar á los comentarios y fantasías sean más abundantes, no cansándose los aficionados á hacer cálculos políticos de citar nombres para la ocupación de los mencionados cargos.

La jura de los ministros nuevos
Aunque aún no se sabe quiénes sean los personajes políticos que ocuparán las carteras de Hacienda y de Estado, se da en cambio como cosa segura, y ello no lo ha desmentido el Conde de Romanones, que el lunes próximo, día primero del mes de Mayo, juren sus cargos los ministros nuevos, sean quiénes sean.

La presidencia del Senado
El lunes próximo será presentada á la firma del Monarca Don Alfonso la correspondiente disposición nombrando para ocupar la presidencia del Senado al Marqués de Alhucemas, señor García Prieto.

Para el lunes, también
El mismo día primero de Mayo es probable que también se verifiquen los nombramientos de los vicepresidentes del Senado, según lo que se acuerde en otra reunión que celebren los señores Conde de Romanones y García Prieto.

Además, el lunes serán también fir-

mados los nombramientos de senadores vitalicios á favor del Duque de Alba y de los señores Ranero, Gómez Ocaña, Pérez Caballero y Burel.

Reunión de las mayorías
El día 9 de Mayo se ha de celebrar por la noche en el palacio de la Presidencia la reunión de las mayorías parlamentarias, convocada por el Conde de Romanones al objeto de tomar acuerdos.

Según ha dicho el jefe del Gobierno, su discurso se limitará á saludar á los diputados y senadores nuevos, absteniéndose de exponer el programa del Gobierno, porque ya lo manifestó detalladamente antes de las elecciones, y además porque el Monarca lo ratificará en la lectura del mensaje de la Corona.

Las minorías conservadoras
El jefe de los conservadores, señor Dato, ha convocado para el día 8 del próximo mes de Mayo la reunión de la minoría conservadora en el Senado, con el fin de tomar acuerdos respecto á la campaña parlamentaria.

Cierva y su partido
Se asegura que en breve hará pública su definitiva separación de don Antonio Maura el señor La Cierva, que formará un partido, del cual se erige en jefe.

El día 3 de Mayo, don Juan La Cierva pronunció un discurso en Murcia, donde declaró constituido el partido ciervista.

En el Parlamento el señor La Cierva y sus amigos se constituyen en minoría independiente.

Estas manifestaciones y actitud del señor La Cierva han producido el efecto consiguiente en los centros políticos.

Cronica de sociedad

Ayer estuvo breves horas en nuestra capital, acompañado del alcalde de Almenáralejo, el Excmo. señor Conde de Osilo.

—Se encuentra entre nosotros don Raimundo Crespo, oficial del Ayuntamiento de Almenáralejo.

Salió de Badajoz para el pueblo de Bienvenida el Excmo. señor Conde Santa Ana.

—Ha venido á Badajoz don Rufino Fiorindo Pavón, médico, de Santa Marta.

—También se encuentra entre nosotros don Francisco Cienfuegos Gordillo, médico, de Azuaga.

—Ha venido también á esta capital don Rafael de la Gala, corresponsal de este diario en Llera.

PROSAS VANALES

Los nuevos ídolos

Dijo un filósofo, que conocía perfectamente el corazón de las muchedumbres, que un pueblo sin doctrina no podía existir. Con efecto, naciones que no colocan frente á la idiosincrasia de sus ciudadanos una doctrina, sucumben rápidamente por falta de acción.

En particular, cada individuo tiene abierto en su pecho un culto á una cosa determinada, y en la locura de adorar cosas hay hasta quien ama lo arbitrario, lo absurdo ó lo decadente.

Así es como ha llegado á sentirse la necesidad de que cada región, cada puñado de tierra que caracteriza un temperamento, que habla un léxico y que, en fin, expresa una forma de ser distinta á la del resto del mundo necesite de ídolos para adorarlos, profanamente, ellos solos. ¿Será un bien ó será un mal? Generalmente, la gente se compromete así más en el espíritu de su raza, pero otras veces se siente bien intenso el mal de una adoración morbosa.

En España ha llegado á ser cuestión de competencia que cada región de un hijo preclaro, un valiente ó un loco, que oponer á las demás regiones y se apoyan artistas, se elogian toreros, por si un día el fruto maduro y la madre tierra se siente orgullosa de haber sustentado y criado á aquel hombre, sea el que sea y como sea.

Galicia ha dado sus literatos y sus políticos, Valencia sus pintores, Andalucía sus toreros, Asturias sus oradores, y así sucesivamente de un lado salieron los poetas, de otro los músicos, llegando casi toda España á tener en cada región un ídolo.

Faltaba Zaragoza, faltaba Aragón, y ya cristalizó sus esperanzas en un torero nuevo, en Florentino Ballesteros, que incluso ha dado origen con su nombre y su guapeza á la creación de un ansí especial.

Ya tienen los manicos un hombre de talla—¿qué importa en lo que sea?—que lucir y pasear ante las demás regiones. Florentino Ballesteros además está rodeado de esa aureola de simpatía que da un origen modesto, porque el suyo no puede ser más insignificante. Viene del misterio. Hijo del amor, ni conoce á su padre ni á su

madre, y le recogieron los brazos de la Caridad en la Inclusa de Zaragoza.

Su popularidad es más grata que otra alguna, y el pueblo ya le adora como á un nuevo ídolo.
Una verónica de Ballesteros, y para final una canción vibrante y hermosamente tosca serán dentro de poco el mayor placer de los aragoneses, puede añadir ahora cualquier filósofo tresnochado.

CANCIONERO

DE UN CUENTO VIEJO

En el jardín del Alcázar quiebra sus primeros rayos el astro rey. ¿Qué le importa que sus reflejos dorados quiten frescura á las flores que, mustias, doblan sus tallos? Un arroyo culebrea entre las frondas del campo y entre jaras y entre riscos salmodia bíblicos cantos.

Tras el viejo muro sólido junto al torreón agrietado tiene su estancia la dueña del castillo solitario y en ella un reclinatorio de rico cedro tallado frente á la imagen de Cristo sostiene un libro sagrado.

Sobre el viejo pergamino, alguien va deletreando oraciones y sentencias de Pedro, Agustín y Pablo; y las manos sarmentosas so las cuentas de un rosario mientras musita algún credo lentamente van pasando; «... Señor: guarda á mi ovejita del joven lobo taimado...»

Pero la oveja, inocente, cuando el alba iba apuntando, mientras rezaba la vieja, marchaba al soto cercano.
Era la Princesa Alicia, la de cabellos dorados, la de los ojos azules, la de los dientes tan blancos; la del tallo tan flexible como la vara del nardo; que sabe decir de amores aunque no de desengaños.

Preguntado al jovencillo trovador de sus encantos que besó su pura frente, que besó sus blancas manos.
Princesa, Princesa Alicia: ya ves que estoy esperando que calmes mi sed de amores con la fuente de tus labios.

Tengo anhelos en el alma de amores no imaginados, de palabras nunca oídas, de besos nunca turbados.
Princesa, bella princesa, la de los ojos rasgados, la de la carne de nieve, la de cabellos rizados: Las mieles de tus sonrisas quiero robar á tus labios y te ofreceré de dichas todo el tesoro que guardo.

La Princesa no detiene ni un sólo punto sus pasos y ni una duda palpita en la aurora de sus labios. Al verla tan azorada callan las aves sus cantos y la saludan las flores doblando al suelo sus tallos.

Media noche; ya en la estancia no suena el lúgubre salmo de a vieja, ni hay aromas de rosas en el espacio. Solo una flor deshojada queda perdida en el campo; sólo una estrella en el cielo brilla con fulgores razos.

JOSE VEREDAS

De Portugal

Por el ministerio de la Guerra, según el último decreto que el diario del Gobierno ha publicado, se ha efectuado la convocatoria de los militares licenciados pertenecientes á las clases de 1922 y de 1925, ambas inclusivas.

En las administraciones de los diferentes barrios de Lisboa se han fijado edictos, en los lugares de estumbre, convocando á las prácticas á los licenciados del segundo batallón de artillería de costa, que deben presentarse el día 1 del mes de Mayo próximo, siendo considerados como desertores y sujetos á la penalidad legal los individuos que no se presenten.

En casa de la presidenta se han reunido las damas que componen la cruzada de las mujeres portuguesas, tomándose los acuerdos siguientes: que todas las señoras que componen dicha asociación se suscriban en la de la Cruz Roja, abrir un curso de administración y economía hospitalares, y que se confíe la regencia al señor Costa Santos.

El exodo alemán continúa en todo el país, partiendo varios de los súbditos para el extranjero, y los que se encuentran en edad de prestar servicio militar son llevados á bordo, cuyo número es verdaderamente algo crecido.
Igualmente continúan en Lisboa y en el resto de Portugal las propagandas patrióticas por conferencias y análogos procedimientos.

Ultimamente, la dirección de la asociación industrial portuguesa ha pedido al Gobierno que en el caso de que sea decretada la venta de las materias primas que se encuentran á bordo de los navíos alemanes, de que el Gobierno se ha incautado, que se haga con la mayor rapidez posible y que se dé preferencia á la industria nacional para hacer las adjudicaciones.
La comisión de substancias continúa fijando precio á los artículos que se expenden en los mercados de Lisboa.

Primo Neves

Primo Neves

Primo Neves

“El Despertar,”

El día 1 de Abril fué día memorable para el pueblo de Ahillones.
Victoriano Maesso, el joven y culto diputado provincial, es el alma verdadera de la nueva institución obrera El Despertar.

Merced á la infatigable actividad de Maesso, que prueba una vez más su acendrado cariño á los obreros, Ahillones cuenta, á partir del día 1 de Abril, con una benéfica sociedad de socorros mutuos, cuyo objeto principal, y que verdaderamente honra á quienes tuvieron tan laudable iniciativa, consiste en difundir la cultura popular por medio de la enseñanza gratuita, tanto para los socios como para sus familias respectivas.

A más de este propósito, pretende la sociedad El Despertar otros tan benéficos como la fundación de un economato y la creación de una caja rural, todo á medida que las economías lo consientan.
El acto de la inauguración constituyó una brillantísima fiesta de simpatía y de fraternal cordialidad, en la que se pusieron de relieve las innumerables simpatías con que cuenta en Ahillones la persona del presidente de la nueva benéfica institución.

He aquí los nombres y apellidos de la Junta directiva de la sociedad El Despertar:
Presidente: don Victoriano Maesso.
Vicepresidente: don Manuel Marín.
Tesorerero: don Juan Muñoz.
Vicetesorero: don Carlos Muñoz.
Interventor: don Antonio Izquierdo.
Vocales: don Antonio Marín, don José Vizute, don Juan Diego Vizute, don José Montero y don Miguel Durán.

Tanto al entusiasta presidente, como al resto de la Junta, que secunda con afán y celo digno del mayor encomio los deseos de aquél, enviamos nuestra felicitación más sincera.
Es así como únicamente se labora y se hace patria.

TEATRO LOPEZ DE AYALA

El beneficio de Pablo López

Con una concurrencia extraordinaria celebróse ayer en el teatro López de Ayala el anunciado beneficio del popularísimo actor don Pablo López.
La obra elegida por los señores que componen el grupo artístico Arte y Caridad fué la hermosa comedia de los saladísimos hermanos Quintero titulada «Doña Clarines» y el dialogo original de Alberto Insúa cuyo título es «El ojo de cristal».

La interpretación que á estas obras dieron los jóvenes aficionados del grupo Arte y Caridad fué esmeradísima, mereciendo al final de cada acto calurosísimos aplausos.
En los entreactos tocaron varias piezas musicales, con la precisión y el buen gusto en ellos peculiares, los cuartetos que dirigen don Antonio Sánchez y don Juan Calle.

Reciban nuestro aplauso todos cuantos tomaron parte en esta benéfica fiesta, y recíbalo también nuestro particular amigo don Pablo López, ya que en la noche de ayer pudo comprobar una vez más la mucha simpatía que se le tiene por esta tierra.

Para todo lo referente á la Redacción de este periódico, diríjense á su director, don Antonio Pugés.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns for PUEBLOS, Trigo, Cebada, Avena, Garbanos, Habas, Aceite, and Lana. Lists various towns and their corresponding market prices.

CARNES.—PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL

Table showing prices for MADRID and BARCELONA, including items like Vacas, Corderos, Ovejas, etc.

Noticias adquiridas por nuestros corresponsales, que publicamos gratuitamente por lo que puedan interesar a nuestros suscriptores

ALMENDRALEJO: Don Jaime García Barroso tiene a la venta tres novillas y cinco novillos, gordos, de pienso. BADAJOZ: Leche pura, de superior calidad, procedente de ganado de campo...

Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, calle Montasinos, números 27 y 29. Teléfono número 108. BARCARROTA: Don Antonio Cruz Valero tiene a la venta: 10.000 kilos de altramuces amargos. PUEBLA DE LA REINA: Se venden quinientas cincuenta ovejas y quinientos borregos en la dehesa EL MADRONO...

Marcelino Márquez tienen a la venta partidas de habas importantes.

VILLALBA DE LOS BARROS

Se vende corcho de nueve años, en las fincas Santo Domingo, Lobosa y Chaparral, todas en término de Salvatierra. Para tratar, con su dueño, don Pedro Casillas Bueno, en Villalba de los Barros.

ZARZA JUNTO ALANJE

Se arriendan las hierbas de primavera de la dehesa de Casa Vieja, término de Palomas. Para tratar, con don Joaquín Montero de Espinosa.

C. PESINI

Operaciones de todas clases sobre fincas rústicas. MELENDEZ VALDES, 50. Apartado de correos número 24.

Salinas de Bacuta

José María Amo. — HUELVA. Se cotiza sobre vagón. Precios sin empotrados.

SE VENDEN SOLARES para construcción en la Barriada de la Estación, del lado allá de la vía. Para tratar, diríjase al maestro albañil don Luis Frago, calle Salmerón, 88.

Rastrojera

Se arrienda la de la dehesilla de «Calamón», propiedad de don Baldomero Sánchez Rodríguez, a 4 kilómetros de Badajoz, con buenos y abundantes abrevaderos. Martín Cansado, 40, darán razón.

¡¡Jóvenes sin carrera!!

Vuestro porvenir asegurado en muy corto tiempo. Aprendiendo el corte de camisería por el sistema más sencillo y práctico que hasta el día se conoce, con extensísimo patronaje. Diríjirse Plaza de San Andrés, 10 y 11, a E. LAGAR.

Estación Meteorológica DEL Instituto general y técnico de Badajoz

Observaciones del día de ayer

Table with columns for Barómetro, Temperatura, Humedad, Viento, Lluvia, Agua evaporada, Estado del cielo, and temperature extremes.

REGALOS DE 'Correo de la Mañana'

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores hemos formalizado contrato con la casa MACIG PHOTOS, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer a todos nuestros suscriptores y lectores COMPLETAMENTE GRATIS una ampliación fotográfica tarjeta de 32 por 42 centímetros.

Para poder optar a este regalo preciso: Primera. — Entregar en esta Administración CINCO CUPONES de los que van a continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise de estar en esta Administración.

Segunda. — A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se le sacará a recibir desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará a su disposición en estas oficinas. A fin de que no sufra deterioro la in-

blanco ó imitación caoba, con su correspondiente cristal, y por esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, puesto que, repetimos, la ampliación es ABSOLUTAMENTE GRATUITA.

TERCERA. — Si la fotografía a ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más.

Se encuentran en estas Oficinas, a disposición de sus dueños, las siguientes ampliaciones: Núm. 269. Doña María Antonia Rodríguez, de Atalaya. — 270. La misma. — 292. Don Miguel Barrera, de Reina. — 318. Don Basilio Hernández, de Reina. — 356. Don Maximiliano Barriga, de Alconchel. — 357. Don Eliseo Carrasco, de Montánchez.

Todos estos señores pueden recoger dichas ampliaciones, previa la presentación del bono correspondiente, en estas Oficinas, Plaza de Cervantes, 22, principal, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro de ésta a ocho de la noche.

Catarros-Tos-Resfriados ENFERMEDADES DE GARGANTA Y PECHO PASTILLAS DONA SIEMPRE CURAN PIDANSE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Large directory table listing professionals, industries, and commerce in Badajoz, categorized by profession (Abogados, Carrerías, Médicos, etc.) and listing names and addresses.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros contra incendios
BILBAO

Capital social: completamente desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Subdirector en Badajoz:

JUAN D. AMBRONA

CALLE TRINIDAD, NÚMERO 18

Representantes en todos los pueblos de la provincia

Almacén de Armas

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Artículos de caza, viaje y "sport",

Guarnicionería, efectos para Coches y Caballos.

Gramófonos y discos.

Automóviles Hispano-Suiza.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8.—Teléfono número 168

BADAJOS

SE VENDE UNA MÁQUINA TRILLADORA

sistema «RUSTÓN» núm. 5, en buen estado.

Para tratar dirigirse á Doña J. Montoro de Espinosa y Ponce de León.

— AZUAGA —

Diego Serrano Becerra

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Calle Arco Agüero, 13.—BADAJOZ

Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales, administrativos, eclesiásticos, cumplimiento de exhortos, etcétera.

Se vende papel de envolver en la Administración de este periódico, á dos pesetas los once kilos y medio.



EL REMEDIO
INFALIBLE PARA EL
ESTOMAGO
Bicarbonato de sosa
quimicamente puro
TORRES MUÑOZ
Antirreumático, antidiabético.
En polvo y en comprimido.
CUIDADO CON LAS IMITACIONES
QUE SON PERJUDICIALES

SEGuros ANUNCIANTES

«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz á mano cuantos anuncios le encomiendan.

«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» os puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.

«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA» os servirá siempre muy bien.

«LA ANUNCIADORA» os conviene.

«LA ANUNCIADORA» os servirá barato.

«LA ANUNCIADORA» se encarga de la fijación de anuncios en toda clase de sitios.

«LA ANUNCIADORA» os facilita en seguida precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

«LA ANUNCIADORA» en fin, os resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajosa.

«LA ANUNCIADORA» os por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que os resultará provechoso para cualquier combinación.

No olvidéis, pues, á
«LA ANUNCIADORA»
Calle de Meléndez Valdés, número 11, bajo
BADAJOZ

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir á

«EUROPE COMPANY»

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

contra la muerte, inutilización y robo del ganado

Inscripta por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de Mayo de 1908

Única Sociedad inscrita como MUTUA para el Seguro contra el robo del ganado

Para más detalles dirigirse á las Oficinas Centrales de

«EUROPE COMPANY»

PLAZA DE BILBAO, NUM. 11.—MADRID

Autorizada su publicación por la Comisaría General de Seguros.

Representante: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ

«NAUMANN»

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas

Máquinas de hacer medias

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorio se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Venta á plazos, 2^o 50 pesetas semanales, y al contado grandes descuentos

Depositario: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NÚM. 5.—BADAJOZ

HORARIO

de entrada y salida de trenes, correos diligencias y diligencias
Trance

LLEGADAS.—Españolas

Mixto de Madrid ... 9.25
Correo de Madrid ... 11
Correo de Ciudad Real ... 12

Portuguesas

Correo de Lisboa ... 7.40
Mixto de Lisboa ... 22.40

SALIDAS.—Españolas

Correo de Ciudad Real ... 8.25
Correo de Madrid ... 16.20
Mixto de Madrid ... 18.45



El Lactofermento CALDEIRO PROLONGA LA VIDA Revelación sensacional

En Mayo de 1915, el Instituto Pasteur, de Paris, celebró el jubileo de su director, el sabio Metchnikoff, quien ante los hombres de Ciencia con tal motivo congregados, declaró que «cree haber llegado á tan avanzada edad, merced al uso metódico y continuado de los fermentos lácticos.»—ANALES DEL INSTITUTO PASTEUR, 15 DE Mayo DE 1915, TOMO XXIX, PÁGINA 364.
Esa creencia del Dr. Metchnikoff, está basada en su teoría que considera la intoxicación intestinal como la gran causa de la vejez y de la muerte prematuras. Contra esas autointoxicaciones, cuyos males inmediatos son todas las AFECIONES DEL APARATO DIGESTIVO, tales como el GASTRO-ENTERITIS, DISENTERIA, TUBERCULOSIS INTestinal, FIEBRE TIFOIDEA, ETC., nada de tan seguro y rápido efecto como los comprimidos de fermentos lácticos, preparados por el Dr. M. Caldeiro, bajo el nombre de LACTOFERMENTO CALDEIRO. Pídase en farmacias y droguerías.

Desde el impreso más altivo hasta la tarjeta más barata, lo podéis obtener en la Imprenta

MENDOZA

que os lo hará en seguida y os lo hará barato.

BRAVO MURILLO, 5 Y 7.—Teléfono, 416.